



Nr. 8122

București 13.05.2008.

MINISTERUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE

MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Seres Denes

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.4750 A/16.04.2008, prin care semnați ministrului internelor și reformei administrative dificultățile pe care le întâmpină, în județul Sălaj, foștii angajați ai unor societăți comerciale lichidate, care în prezent sunt pensionari, în demersul lor de a obține documentele necesare în vederea recalculării pensiilor, pentru perioada lucrată la societățile respective și solicitați, totodată, să vă comunice ce măsuri vor fi luate pentru remedierea situației prezentate, vă comunicăm următoarele:

Stabilirea în sarcina caselor județene de pensii a atribuțiilor referitoare la preluarea, depozitarea și gestionarea documentelor cu valoare practică existente la momentul desființării, în condițiile legii, a unui creator de documente, persoană juridică, fără ca activitatea acestuia să fie continuată de altul, au creat dificultăți majore în activitatea caselor teritoriale de pensii, pentru că aceste structuri se confruntă cu lipsa spațiilor de depozitare, a dotărilor corespunzătoare și a personalului specializat. Pe de altă parte, dificultățile au rezultat și datorită desființării unui număr mare de creatori de documente, persoane juridice.

Pentru a se ameliora neajunsurile existente în acest domeniu, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.39/2006, aprobată cu modificări prin Legea nr.474/2006, s-a stabilit ca documentele în discuție să fie preluate de Arhivele Naționale sau de direcțiile județene ale Arhivelor Naționale. S-a avut în vedere că, datorită experienței profesionale și competenței în domeniul muncii de arhivă a personalului Arhivelor Naționale, aceste probleme se vor rezolva într-o manieră mai eficientă la nivelul acestei structuri. Din păcate, constatăm că, în timp, creatorii de documente, persoane juridice, au prelucrat și arhivat documentele cu valoare practică (în baza cărora pot fi eliberate adeverințe privind stadiul de cotizare) într-o manieră neprofesională, fapt ce creează la acest moment reale impedimente în identificarea acestora.

Pentru creșterea ritmului de soluționare a cererilor cetățenilor cu privire la identificarea documentelor care atestă stadiul de cotizare, a fost instituită, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.39/2006 pentru modificarea și completarea Legii Arhivelor Naționale, nr.16/1996, regula potrivit căreia, la nivelul Arhivelor Naționale și al direcțiilor județene, urmează să se constituie structuri specializate, cu asigurarea, în condițiile legii, a resurselor umane și logistico-financiare.

Ministerul Internelor și Reformei Administrative a întreprins o serie de demersuri vizând implementarea indicatorilor de personal și financiari, precum și a necesarului logistic în vederea aplicării cadrului legal menționat, atât la nivelul aparatului central al Arhivelor Naționale, cât și în plan teritorial pentru cele 42 de direcții județene. O parte dintre resurse au fost obținute în anul 2007, prin rectificare bugetară, celelalte urmând a fi alocate în anul curent și în anii următori.

În condițiile în care O.U.G. nr.39/2006 nu conține prevederi tranzitorii pentru soluționarea temporară a situațiilor invocate în textul întrebării, menționăm că, până la data când vor putea fi asigurate condițiile necesare pentru preluarea activității de referință de către structurile Arhivelor Naționale, se impune respectarea cadrului legal prevăzut în art.16 din Legea nr.16/1996, cu modificările și completările ulterioare, care stipulează că: „documentele cu valoare practică, în baza cărora se eliberează copii, certificate și extrase privind drepturile individuale ale cetățenilor, vor fi păstrate de către creatorii și deținătorii de documente” coroborat cu dispozițiile art.21, potrivit căruia „creatorii de documente sau, după caz, persoanele juridice succesoare ale acestora, sunt obligate să elibereze, potrivit legii, la cererea persoanelor fizice și a persoanelor juridice, certificate, copii și extrase de pe documentele pe care le creează (...) dacă acestea se referă la drepturi care îl privesc pe solicitant”.

De asemenea, evidențiem că, pentru perioada menționată mai sus, potrivit legii, Casei Județene de Pensii Sălaj îi revine obligația de a asigura în condiții corespunzătoare arhiva, precum și aceea de a elibera la cererea persoanelor fizice și juridice interesate certificate, copii și extrase de pe documentele referitoare la stagiile de cotizare la asigurările sociale create de societățile aflate în insolvență.

Cu deosebită stimă,

MINISTRUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE

Cristian DAVID

